

习近平回信问候勉励澳门退休老人 向全国的老人们致以重阳节的祝福

回 信

澳门街坊总会颐安中心长者义工组全体成员：

你们好！看到你们的来信，我想起了十年前在澳门同大家见面的情景。得知你们退休后热心公益事业、生活充实快乐，我很高兴。

作为新中国的同代人，你们见证了国家几十年的沧桑巨变，亲历了“一国两制”在澳门的成功实践。你们说自己是中国人感到由衷的骄傲，我相信这也是广大澳门同胞的心声。希望你们坚持老有所为、继续

发光发热，多向澳门青年讲一讲回归前后的故事，鼓励他们把爱国爱澳精神传承好，积极参与粤港澳大湾区建设，携手把澳门建设得更加美丽。

重阳节就要到了，我祝你们、祝全国的老人们健康长寿、生活幸福！

习近平
2019年10月6日
(新华社北京10月7日电)

新华社北京10月7日电 在中国传统节日重阳节来临之际，国家主席习近平10月6日给澳门街坊总会颐安中心长者义工组的30位老人回信，向他们表示亲切问候和勉励，并祝全国的老人们健康长

寿、生活幸福。

习近平在回信中表示，看到你们的来信，我想起了十年前在澳门同大家见面的情景。得知你们退休后热心公益事业、生活充实快乐，我很高

兴。

习近平表示，作为新中国的同代人，你们见证了国家几十年的沧桑巨变，亲历了“一国两制”在澳门的成功实践。你们说自己是中国人感到由衷的骄傲，我相信这也是广大澳门同胞的心声。希望你们坚持老有所为、继续发光发热，多向澳门青年讲一讲回归前后的故事，鼓励他们把爱国爱澳精神传承好，积极参与粤港澳大湾区建设，携手把澳门建设得更加美丽。

澳门街坊总会颐安中心成立于2007年，是一家专业的老年人服务机构。2009年1月，时任国家副主席习近平视察澳门期间，曾到中心亲切看望。近日，颐安中心长者义工组的30位老人给习近平写信，讲述了澳门回归后的发展变化，表达了深为自己是中国人而骄傲的心情、传承好爱国爱澳精神的决心。

习近平主席回信充满深情语重心长——

澳门社会各界深受鼓舞倍感振奋

重阳节当天，澳门街坊总会颐安中心长者义工组的30位老人收到国家主席习近平的回信，在澳门社会各界引起热烈反响。

10月7日上午，中央政府驻澳门联络办公室主任傅自应来到街坊总会社区服务大楼，向颐安中心的长者代表宣读和转交了习近平主席的回信，街坊总会有关负责人和颐安中心长者代表们认真聆听回信，并畅谈感受。

傅自应表示，习近平主席的回信充满深情、语重心长，是带给长者最好的重阳节礼物，充分体现了习近平主席对街坊总会颐安中心长者和全澳长者们的关心和厚爱。希望街坊总会等爱国爱澳社团把习近平主席回信的重要精神学习好并贯彻落实好，特别是办好养老等社会服务，大力传承爱国爱澳精神，携手促进澳门长期繁荣稳定。

人服务中心，今年还计划在珠海横琴设立养老中心。街坊总会一定按习近平主席的要求，全力办好包括长者服务在内的各项社会服务，积极推动长者服务延伸到粤港澳大湾区，促进澳门与内地社会服务的共同发展。

澳门特区政府社会文化司司长谭俊荣非常感恩习近平主席对澳门长者的关心和重视。他介绍，澳门社会已迈入人口老龄化阶段。澳门特区政府为丰富长者的老年生活，持续通过与民间机构携手合作，开展多元化服务，创造更多机会让长者按照个人喜爱的方式继续参与社会，达到“积极参与、跃动青年”的政策目标。未来澳门特区政府将继续通过落实长者服务的十年行动计划，与时俱进，优化服务，致力构建尊老尊长的社会环境。

贯彻习近平主席回信精神，结合习近平主席对澳门工作的系列指示和要求，团结引领澳门社会各界，坚守“一国”之本、善用“两制”之利，面向未来、立足当前，继续丰富完善“一国两制”实践，确保爱国爱澳核心价值代代相传，推动澳门融入国家发展，为澳门的民生福祉不断改善，为澳门的更加和谐美丽做出不懈努力！

领会精神牢记嘱托

澳门特区候任行政长官贺一诚表示，习近平主席10年前曾亲临澳门颐安中心与长者一起话家常，做手工，美好场景均让颐安中心长者至今不忘。他们在新中国成立70周年、澳门回归祖国20周年之际，致信习近平主席，分享对国家、对澳门繁荣进步的感激之情。习近平主席的回信不仅是对澳门长者和全国长者的祝福，更是对澳门特别行政区广大居民的亲切关怀及巨大鼓舞！

贺一诚说，习近平主席信中高度肯定了澳门的公益事业及长者事业，高度肯定了澳门居民的爱国爱澳情怀，高度肯定了“一国两制”在澳门特别行政区的成功实践。中华人民共和国成立70年来的伟大成就及澳门回归20年“一国两制”取得的丰硕成果，不仅为澳门居民所见证与参与，更为自己作为中国人感到由衷骄傲。经历过此历史转变年代的澳门人，有责任按习近平主席的希望，多向澳门青年讲回归前后的变化，让青年了解来之不易的“一国两制”实践所走过的道路，鼓励青年把爱国爱澳精神传承好。

贺一诚提出，澳门广大居民必会深刻领会习近平主席的回信内容及精神，牢记嘱托，结合习近平主席对澳门工作的系列指示和要求，进一步做好青年工作，确保爱国爱澳核心价值世代相传，积极参与粤港澳大湾区建设，融入国家发展大局，续写“一国两制”成功实践的新篇章，携手把澳门建设得更加美丽。

原载10月8日《人民日报》

收到回信心情激动

澳门颐安中心长者义工组的书法老师马腾说，这封信是颐安中心长者义工组的老人们委托其执笔起草的，前前后后一共写了六遍，写满四页纸，最后有30位老人在上面签名。“今年的中秋节大家想起10年前习近平主席来访，就商量着让我代笔向习近平主席汇报我们如今的工作情况，汇报我们享受退休金和免费医疗的生活情况，汇报澳门如今发生的巨大变化。”

75岁的陈雨莲是缅甸归侨，她在义工组工作多年，她说，我们都没有想到这么快就能收到习近平主席的回信，令人感动，心情激动。我们要按照习近平主席回信的重要精神，教育引导澳门青年爱国爱澳，将爱国精神传承下去。比如我自己就要以身作则，动员儿子儿媳积极参加义工组工作。

全国人大代表、澳门街坊总会理事长吴小丽说，今年是新中国成立70周年，澳门回归祖国20周年，国庆节恰逢重阳节，收到习近平主席回信太有意义了，回信饱含了对澳门长者和基层群众的关心关怀。澳门街坊总会去年在广东中山市设立了老年

爱国爱澳代代相传

澳门特别行政区行政长官崔世安表示，习近平主席的这封信，是继“六一”给濠江中学附属英才学校回信后，今年给我们的第二封回信，体现了习近平主席对澳门特别行政区广大居民的关爱，再次给我们带来巨大鼓励。

崔世安说，习近平主席的回信，情真意切、语重心长，不仅是对澳门街坊总会颐安中心长者义工组全体成员的问候，更重要的是体现国家领导人和中央政府对澳门广大长者的关爱。回信中高度肯定了澳门居民的爱国爱澳情感，也对爱国爱澳事业的传承和发扬，提出了殷切期望。对广大居民而言，是巨大的信任和鼓舞！

崔世安提出，特区政府将认真学习传达习近平主席回信中的精神，牢记习近平主席的嘱托，继续通过各种教育和宣传活动，弘扬敬老、爱老和护老的精神，也会持续投放充沛的资源，鼓励支持澳门的长者投入社会，发光发热，发挥“传帮带”作用，在言传身教中传承爱国爱澳精神，不断发展壮大爱国爱澳力量。

崔世安强调，澳门特区政府将深刻领会、全面

全省脱贫攻坚第七次推进会议召开

王国生陈润儿出席并讲话

河南日报讯（记者 李铮 屈芳）9月29日，全省脱贫攻坚第七次推进会议在郑州召开。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神，密切结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，牢记嘱托、扛稳责任、狠抓落实，以坚决打赢打好脱贫攻坚战的实效践行党的初心使命，谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。省委书记王国生、省长陈润儿出席会议并讲话，省政协主席刘伟出席会议，省委副书记喻红秋主持会议。

王国生指出，要提升政治站位，进一步增强打赢打好脱贫攻坚战的紧迫感、责任感和使命感。要从总书记的殷殷嘱托中，用心感受脱贫攻坚的分量，把脱贫攻坚作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治标尺；从总书记对革命老区、贫困群众的深情大爱中，用心传递党对群众的感情，进一步强化宗旨意识，树牢群众观点，带着深厚感情抓好工作落实；从总书记对“不忘初心、牢记使命”主题教育的殷切期望中，用心做足脱贫攻坚的成色，把开展主题教育作为脱贫攻坚的“加油站”，把脱贫攻坚作为主题教育的落脚点，激发广大党员干部守初心、担使命的内生动力，以决战决胜的实效检验主题教育成果。

王国生要求，要解决突出问题，始终以敬畏之心打好脱贫攻坚仗。脱贫攻坚工作中存在的问题和差距，表现在具体工作上，根子还是在思想上。脱贫攻坚不能指望毕其功于一役，越是紧要关口、越到最后关头，越要保持清醒头脑，增强战略定力，坚决杜绝松劲懈怠思想、侥幸闯关思想、消极厌战思想。各级各部门要切实把自己摆进去，对照反馈的各类问题，全面排查梳理，进一步把问题找准挖透，全面整改、不留死角、不留隐患。今年拟摘帽的14个贫困县要聚焦退出标准，重点关注贫困人口脱贫的真实性、稳定性和可持续性，进一步补短板、强弱项、提质量、上水平，全力以赴做好脱贫摘帽各项工作。已经摘帽的贫困县要保持干劲不松、工作不断、机制不变，严格落实“四个不摘”要求，一手抓剩余贫困人口的减贫，一手抓已脱贫人口的巩固提升。非贫困县要防止麻痹轻视、降低标准，抓好责任落实、政策落实、工作落实，高质量做好脱贫攻坚工作。

王国生强调，要以过硬作风抓脱贫攻坚，坚决克服形式主义、官僚主义。要强化典型带动，激发各级扶贫干部攻坚克难的精神气，大力选树和宣传脱贫攻坚中涌现出来的先进典型，激励广大党员干部向先进典型看齐，持续弘扬焦裕禄同志的“三股劲”，以自己的汗水换来群众的笑容。要狠抓基层减负，让基层干部有更多精力投入脱贫攻坚，认真落实“基层减负年”的要求，坚持“五比五不比”“五转五带头”，切实解决好会议多、文件多、检查多等问题，把基层干部从形式主义的桎梏中解脱出来。要深化作风整治，坚决纠正突出问题，既要持续深化扶贫领域腐败和作风问题专项治理，对搞形式主义走过场的严肃问责，对发现的腐败问题严肃查处；又要完善激励保障机制、容错纠错机制，更多关心扶贫干部的工作、生活、健康，让他们切实感受到组织的信任和温暖。要把总书记考察调研河南的殷殷嘱托、关心关怀转化为做好工作的强大动力、扎实作风，以开展第二批主题教育为契机，把真抓的导向树起来、狠抓的干劲鼓起来、会抓的本领提起来，为如期打赢脱贫攻坚这场硬仗提供坚强有力的保障。

陈润儿指出，当前脱贫攻坚已进入决胜全局的关键时期，从中央要求看、从面临任务看、从存在问题看都不能有丝毫懈怠。要对标对表总书记对脱贫攻坚的时刻牵挂、对老区人民的亲切关怀、对河南发展的殷切期望，切实把思想和行动统一到习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神上来，把脱贫攻坚作为检验“四个意识”“四个自信”“两个维护”坚定不坚定的标尺，众志成城、凝心聚力，确保高质量完成年度脱贫攻坚任务。

陈润儿强调，要按照抓重点、补短板、强弱项、促平衡的总体要求，紧盯目标全面提升脱贫攻坚质量。要聚焦短板抓好问题整改，持续整改交办问题、抓紧整改发现问题、着力整改潜在问题，把问题整改作为今年后三个月的首要任务切实抓好。要扭住重点提高脱贫质量，扣住着力解决“两不愁三保障”突出问题这个重点目标，盯住贫困老年人、重度残疾人、失能重病等重点群体，把住“三山一滩”特别是大别山革命老区等深度贫困地区这些重点区域，抓住增加农民收入、提高保障水平、激发内生动力等重点工作，全面提升脱贫水平，促进贫困地区贫困群众稳定脱贫、可持续发展。要注重方法巩固脱贫成果，分类施策、精准帮扶，稳定政策、完善机制，科学统筹、协同推进，做到脱贫数量与保证质量、补齐短板与加固“底板”、突出重点与攻克难点“三个统一”。要以高度的政治自觉、坚定的历史担当和崇高的使命意识，压实责任、奋勇争先、提升能力、攻坚克难，改进作风、狠抓落实，坚决克服大功告成的“过关”思想、纠正投机取巧的“攻关”做法、防止不思进取的“闯关”心态，始终保持一股韧劲、一股拼劲、一股狠劲，坚决打赢打好脱贫攻坚这场硬仗。

会议以视频形式召开，会上通报了全省脱贫攻坚问题整改落实专项督查巡查情况。在豫现职省级领导同志；省委有关部委、省直和中央驻豫有关单位、有关金融机构和企业主要负责同志，32家省直履行脱贫攻坚专项责任单位分管负责同志，省脱贫攻坚督查巡查组组长，省扶贫办班子成员等在主场参加会议。

本报讯（融媒体中心记者 李红涛）9月29日，全省脱贫攻坚第七次推进会议以视频形式召开。汝州市设立分会场组织收听收看。

陈天富、李晓伟、陈国重、韩春晓、张剑奇、范响立、孟宪强、何长军等市领导在汝州分会场参加会议。

